

Kronika Gminy Bejsce



Nr 65

PAŹDZIERNIK 2012 r.

Opracowanie
Joanna Strączek-Dziabała

Życzenia dla nauczycieli

Dzień Edukacji Narodowej to okazja do serdecznych życzeń dla nauczycieli i podziękowań za trud wkładany w edukację dzieci i młodzieży. W piątek, 12 października, miła uroczystość odbyła się w Publicznym Gimnazjum w Czyżowicach. Tamtejsza młodzież z okazji nauczycielskiego święta przygotowała dla swych wychowawców miłe słowo i program artystyczny. Była piosenka, był wiersz, były kwiaty i cała mowa serdecz-

ności. W spotkaniu oprócz kadry nauczycielskiej udział wzięli także emerytowani pracownicy oświaty, radni, sekretarz gminy Ilona Beruś, a także wójt gminy Bejsce Józef Zuwała, który złożył pedagogom specjalne powinszowania. „W tym świętecznym dniu wszystkim dyrektorom, pedagogom, wychowawcom, a także pracownikom administracji i obsługi serdecznie dziękuję za codzienny trud kształtowania naszych najmłodszych po-

koleń oraz składam z głębi serca płynące życzenia po stokroć zdrowia, wiele sił i energii, a także zadowolenia i satysfakcji zarówno w Waszej zawodowej misji, jak i w życiu osobistym. Dziękuję państwu za to, że tacy właśnie jesteście, jeszcze raz życząc przede wszystkim wytrwałości, by znaczenie pracy, jaką wykonujecie, stawało się coraz bardziej oczywiste dla naszego społeczeństwa. Boviem biorą państwo udział w jednej z najważniejszych powinności, jaką może

mieć człowiek w stosunku do drugiego człowieka w przekazywaniu mu wiedzy i doświadczenia. Niech praca z młodzieżą będzie dla państwa przyjemnością, a postępy satysfakcją” – mówił gospodarz gminy Bejsce do zgromadzonych nauczycieli.

Wszystkich gości przybyłych tego dnia do czyżowickiego gimnazjum powitał szef placówki dyrektor Piotr Obrepalski, po czym oddał głos młodym artystom.



OSP Sędziszowice w Krajowym Systemie Ratowniczo – Gaśniczym

6 października w Sędziszowicach odbyła się niecodzienna uroczystość. Tamtejsza jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej została oficjalnie włączona do Krajowego Systemu Ratowniczo – Gaśniczego. To przełomowy moment w działalności OSP, stąd obecność wielu znaczących gości, na czele z prezesem Zarządu Wojewódzkiego ZOSP RP w Kielcach dh Miroslawem Pawlakiem, posłem na Sejm RP. Do Sędziszowic przybył ponadto: nadbryg Zbigniew Muszczak – świętokrzyski komendant wojewódzki, Państwowej Straży Pożarnej w Kielcach, Ireneusz Zak – wiceprezes Zarządu Wojewódzkiego ZOSP RP w Kielcach, prezes Zarządu Gminnego ZOSP RP w Bejskach wójt Józef Zuwała, komendant powiatowy PSP w Kazimierzy Wielkiej st. kpt. Kazimierz Zabłotny wraz ze swym zastępcą st. kpt. Pawłem Cabałą, zastępca komendanta KPP w Kazimierzy Wielkiej kom. Jacek Piwowarski, radny Adam Stokisik wiceprzewodniczący kazimierskiej Rady Powiatu, przewodniczący bejskiej Rady Gminy Stanisław Marzec, dowódca JRG KP PSP w Kazimierzy Wielkiej mł. bryg. Janusz Buła i st. kpt. Piotr Łudzik – zastępca szefa JRG.

Uroczystość rozpoczął wójt Józef Zuwała serdecznie witając zgromadzonych oficjeli, strażaków z Sędziszowic, mieszkańców tego sołectwa i liczne poczty sztandarowe OSP z gminy Bejsce i

gmin ościennych. Następnie prowadzący imprezę: Joanna Michalska i kpt. Krzysztof Jach zapowiedzieli najważniejszy punkt uroczystości – przekazanie aktu włączenia. Na rece prezesa OSP Sędziszowice dh Stanisława Stanisławskiego ważny dokument złożył nadbryg. Zbigniew Muszczak i st. kpt. Kazimierz Zabłotny. Dh. Stanisław Stanisławski w imieniu wszystkich strażaków z Sędziszowic podziękował tym, którzy przyczynili się do tak wielkiego wyróżnienia dla OSP Sędziszowice. „Nasi druhowie postarają się nigdy nie zawieść pokładanych w nas nadziei. Będziemy sumiennie wypełniać swoje obowiązki” – mówił prezes. Na zakończenie oficjalnej części uroczystości głos zabrali goście, którzy nie szczędzili życzeń i ciepłych słów pod adresem jednostki OSP z Sędziszowic. Duchowego wsparcia udzielił wszystkim strażakom ks. Czesław Kubiś z parafii w Rachwałowicach. Jednostka OSP Sędziszowice powstała w roku 1925; obecnie jest jedną z najstarszych formacji strażackich na terenie gminy Bejsce. Od zarania swych dziejów, po chwilę obecną niesie pomoc w sytuacjach zagrożenia życia, zdrowia i mienia mieszkańców powiatu kazimierskiego i nie tylko. Do najważniejszych akcji, które na zawsze pozostaną w pamięci druhow strażaków należy zaliczyć działania ratunkowe podczas powodzi w latach 1970, 1971, 1997, 2001 i ostatnio 2010. Ochotnicy walczyli także

z żywiołem podczas pożaru kociola w Przemysku (1987) oraz stacji paliw w Koszycach (2004). Druhni i druhowie chętnie włączają się w życie społeczno – kulturalne swojej małej ojczyzny. Biorą także udział w zawodach sportowo – pożarniczych na wszystkich szczeblach osiągając w tej dziedzinie niezłe rezultaty. Dziś jednostka OSP Sędziszowice liczy 54 członków oraz 11 druhow w Młodzieżowej Drużynie Pożarniczej. Prezes jest wspomniany już Stanisław Stanisławski, pozostałe funkcje w Zarządzie piastują: wiceprezes Marek Jakubas, naczelnik kpt. Krzysztof Jach, zastępca naczelnika Janusz Niemiec, skarbnik Władysław Trzaska, sekretarz Cezary Noga, gospodarz Stanisław Kwaśniewski, kronikarz Janusz Pietras oraz członek Zarządu Leszek Haruza.

Poprzez włączenie jednostki do KSRG dopisano do jej bogatej historii kolejny rozdział. Życzymy, by zapełnił się zaszczytami i wielkimi czynami „Bogu na chwałę, ludziom na pożytek”.



Wieści z gminy

Zakończono remont dachu wraz z pokryciem i obróbkami blacharskimi na budynku świetlicy wiejskiej w Prokocicach. Zadanie wykonano w ramach działania 413 „Wdrażanie Lokalnych Strategii Rozwoju Leader Program Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2007 – 2013”. Beneficjentem było tu Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Gminy Bejsce i okolic przy finansowym udziale gminy Bejsce. Całość kosztowała około 40 tysięcy złotych.

Gmina Bejsce jest w trakcie realizacji inwestycji w ramach działania 321 „Podstawowe Usługi dla Gospodarki i Ludności Wiejskiej” – poprawa gospodarki ściekowej Gminy Bejsce poprzez budowę zbiorczej oczyszczalni ścieków oraz budowę przydomowych oczyszczalni indywidualnych. „Obecnie jesteśmy na etapie 50 wybudowanych oczyszczalni przydomowych. Natomiast pod koniec tego miesiąca rozpoczyna się prace przy budowie głównej nitki kanalizacji sanitarnej oczyszczalni zbiorczej dla budynków użyteczności publicznej w centrum Bejsce” – informuje Piotr Szota, pracownik Urzędu Gminy w Bejskach.

Projekt „Kompleksowej Rewitalizacji Miejscowości Bejsce” wszedł na listę podstawową zadań, które będą wsparte środkami z Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Świętokrzyskiego na lata 2007 – 2013. Już wkrótce władze gminy podpiszą z marszałkiem województwa świętokrzyskiego stosowną umowę, która będzie wstępem do umowy właściwej. Zadanie oszacowano na 3 miliony 186 tysięcy 811 złotych. UE dofinansuje prace kwotą 1 miliona 912 tysięcy 86 złotych. W ramach rewitalizacji faktycznie przeprowadzą remont chodników w miejscowości Bejsce wraz z wykonaniem oświetlenia ulicznego. Ponadto, obok straży OSP stanie nowa muszla koncertowa z całym zapleczem i widownią. Zaplanowano także ścieżkę rekreacyjną wokół miejscowego zbiornika wodnego.

27 września 2012 roku gmina złożyła wniosek na dofinansowanie zadania przebudowy dróg gminnych w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, etap II „Bezpieczeństwo – Dostępność – Rozwój”. Jeśli wniosek zostanie pozytywnie oceniony (ocena już niebawem) to gmina gruntownie przebuduje trzy odcinki dróg: 1- Mechelówka – Kaczkowice – Podgaje, 2- Piotrkowice – Uściszowice – Urzuty, 3 – Filipowice – Piotrkowice. Wszystko razem kosztować będzie 376 tysięcy 254 złotych, a łączna długość przebudowanej nawierzchni wyniesie 1 km 900 m.b.

Razem przez pół wieku

Już za kilka dni – w poniedziałek 29 października szczególne święto przeżywać będzie osiem par małżeńskich, które sakramentalne „Tak” powiedziały sobie 50 lat temu. Złote gody będą znakomitą okazją do miłej uroczystości, która odbędzie się w sali ślubów Urzędu Gminy w Bejskach. „Jubileusz pięćdziesięciolecia pozyca par małżeńskich to niezwykły jubileusz, ze wspaniałymi osiągnięciami i gratulacjami. Z powinszowaniami pośpieszył wójt gminy Bejsce Józef Zuwała i my – pracownicy USC. Pary otrzymają medale nadane przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej, będą kwiaty, szampan, marsz Mechdelsona i słodki poczęstunek” – zapowiada Maria Fular z Urzędu Stanu Cywilnego.

W tym roku Złote Gody przeżywać będą państwo:

- Ryszarda i Tadeusz Parada z Kaczkowic;
- Stanisława i Ryszard Mogiła ze Stojanowic;
- Marianna i Stanisław Miakowscy z Kijan;
- Władysław i Stanisław Leszczyńscy z Morawian;
- Zofia i Kazimierz Kowalscy z Bejsce;
- Barbara i Stanisław Klimczyk z Bejsce;
- Halina i Stanisław Gawlik z Bejsce;
- Krystyna i Stanisław Duś z Dobiesławic.

Redakcja „Tygodnika Ponidzia” już dziś składa szanownym jubilatom serdeczne życzenia i gratulacje. Fotorelację z uroczystości zamieścimy w następnym wydaniu „Wieści z Bejsce”.